

Importantes declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores a los periodistas

“Miradas las cosas en el orden internacional, hay motivos fundados para un sosegado optimismo”

“No toleramos a nadie que se inmiscuya en las cosas interiores de España”

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recibió en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en el centro, quienes acudieron a felicitarle con motivo de Año Nuevo.

El ministro conversó cordialmente con los informadores. En su interesante conversación, el señor Martín Artajo hizo un resumen de los problemas internacionales que afectan a España y expresó su impresión optimista de la situación actual.

«Miradas las cosas de España en el orden internacional con altura y serenidad, hay motivos fundados —dijo— para un sosegado optimismo. Hemos pasado los seis primeros meses de la postguerra, que tenían por fuerza que ser los más difíciles: la confusión de la victoria, las pasiones desatadas, la coyuntura propicia para que nuestros exilados intentaran algo contra la España Nacional, todo ha dado ocasión para el «barullo» de una campaña de Prensa casi sin precedentes.

Por cierto —añadió— que el cúmulo de noticias falsas o tendenciosas, mil veces contradictorias entre sí, que han circulado en la Prensa acerca de España, es

para preocupar a cualquier hombre que ame la verdad y la justicia. Asombra la falta de probidad informativa que se advierte en algunos profesionales: el fingir la noticia, el suplantarla por la apreciación subjetiva, el imaginar como cierto lo que es más dudoso, el dar por hecho aquello que uno quisiera que lo fuese.

Por encima de toda esa confusión, y pese a ella, se ha afirmado en el mundo, en este medio año, la convicción de nuestra neutralidad durante la pasada guerra. A pesar del riguroso examen crítico a que se ha sometido la documentación hallada en las Cancillerías de las naciones vencidas, relativa a la actitud española en la contienda, se ha podido comprobar con toda certeza que España fué absolutamente neutral en el conflicto. De esta neutralidad están a estas horas convencidos así los Gobiernos extranjeros como todos los hombres libres de prejuicio y las mismas agencias informativas.

Esta prueba de nuestra acrisolada neutralidad nos afianza en nuestra independencia. No tenemos pleito ninguno de carácter internacional, y nuestras relaciones exteriores son buenas con todos los países. Es más: el Gobierno ha zanjado generosamente algunas diferencias mínimas que pudéramos tener con alguna nación y ha despatchado con criterio de benevolencia, en atención a la penuria reinante en Europa, los tratados comerciales de esta etapa: los ya firmados con Francia y Portugal; el de Italia, que acaso en esta misma semana ha de firmarse en Roma, y los que están a punto de ser ultimados con Suecia, con Bélgica, Holanda y Dinamarca».

«¿A qué obedecen entonces nuestras dificultades diplomáticas del momento presente?», preguntó un informador.

«Obedecen —dijo el señor Martín Artajo— a un fenómeno completamente ajeno a las relaciones internacionales propiamente dichas. Obedecen al desigmo de algunos sectores de opinión de determinados países de hacer política interna a costa nuestra, a expensas de las cosas de España, y esto es lo que, en buena ley, no puede ser consentido. Porque no toleramos a nadie que se inmiscuya en las cosas interiores de España. Esta —dijo el Ministro— es la verdad de nuestra situación».

«Pero aun esta misma campaña tendenciosa y de difamación —añadió el señor Martín Artajo— ya ya de capa caída. Tuvo un momento culminante al entrar las Navidades; pero ahora, al advertir su esterilidad, empieza a desvanecerse por sí sola. Porque semejante ofensiva verbalista por fuerza tiene que deshacerse cuando se estrella con un Gobierno que tiene conciencia, a la vez, de su poder y de su responsabilidad; que cuenta con un alto sentido patriótico y que conoce el alcance de las palabras «soberanía nacional».

Los augurios del año 1946 —terminó el señor Martín Artajo—

son, pues, francamente buenos, por lo que se refiere a las relaciones exteriores de nuestra Patria».

A continuación despatchó el Ministro con los periodistas su turno a las informaciones más recientes sobre la pasada conferencia de Moscú y la inminente reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, y expresó sus deseos de que en el año que entra se llegue a instituir un orden internacional verdaderamente pacífico y estable.

A preguntas de los periodistas, el ministro declaró luego con relación a los embarques de trigo de la Argentina que las dificultades que en los pasados meses se habían presentado, ya resueltas, obedecían exclusivamente a deficiencias en el transporte interior dentro de aquel país y de las operaciones de carga de los puertos argentinos, sin que hicieran relación a ningún género de dificultades de índole política o diplomática, puesto que las relaciones entre España y la República Argentina no puede ser, dijo, más cordiales y satisfactorias.

Con referencia a nuestras relaciones con Venezuela y Bolivia, por las que también preguntaron los informadores, el ministro dijo que, no obstante hallarse en suspenso, por razones de la política interior de aquellos países, las relaciones propiamente diplomáticas, continuaban sus relaciones mercantiles y consulares con España.

Generosidad de España

Mientras fué gobernada dignamente, nunca perdió nuestra Patria el contacto con sus hijos dispersados por el mundo. Tan solo ha sufrido un eclipse esa cordialidad, cuando españoles malos la aislaron de ellos espiritual y económicamente, haciéndola aparecer como magra, de rostro adusto y contextura moral ingrata. Este caso se dió desgraciadamente en la última situación de Gobierno republicano-socialista que padecemos.

Frente a este hecho triste se alza hoy otro muy consolador que la actualidad llama el caso de Filipinas. Sabido es lo mucho que padecieron de la tiranía nipona los españoles que vivían en esas islas. ¡Cuántos quedaron en la más espantosa miseria! Pues bien; aprovechando nuestro Gobierno circunstancias favorables, ha decidido el envío del vapor «Plus Ultra», que saldrá muy pronto de un puerto español, por medio del cual se quiere hacer llegar a los compatriotas de Filipinas los auxilios adecuados, al propio tiempo que darles la facilidad de volver a la Patria los que así lo deseen. Los envíos que van a hacerse obedecen, además de a la ayuda oficial, a las aportaciones de Bancos y distintas entidades, cuyos donativos están pasando a engrosar una suscripción abierta a tal efecto y activada por una comisión organizadora nombrada

LA HABANA, 8.—El Congreso Católico Interamericano prosigue sus tareas, y el arzobispo, monseñor Octavio Beras, de la República Dominicana, ha manifestado que en su país se cumple el precepto constitucional de la igualdad de razas. Su Santidad el Papa, por mediación del secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Montini, ha enviado un mensaje a los delegados del Congreso, con la bendición apostólica Juan Arcala, dirigente de la Confederación de Trabajadores de Cuba, ha enviado también un mensaje, en el que, entre otras cosas, dice: «Apoyamos los acuerdos que tiendan al mejoramiento de la clase obrera». Por último, Lescort, secretario de Estado de Cultos, de Haití, ha enviado una comunicación haciendo votos por el éxito de las sesiones.—EFE.

España manifiesta su adhesión inquebrantable al Caudillo

El Presidente de las Cortes, manifestó a los periodistas que desde la última sesión se vienen recibiendo en aquella Presidencia gran número de telegramas, cartas y mensajes de adhesión a las declaraciones que en el último pleno se hicieron en favor de los acuerdos adoptados por aclamación, adhiriéndose a la nota española del Gobierno.

Los Procuradores que no pudieron asistir a la sesión han enviado su adhesión encendida a la nota, y hasta el día de ayer se habían recibido, entre otras, las del almirante Moré, Capitán General de El Ferrol del Caudillo, y la del Obispo de Vitoria, junto con las de distintas Corporaciones, destacando, entre ellas, las de las Diputaciones de Sevilla, Barcelona y Murcia; los Ayuntamientos de Logroño, Las Palmas, Sevilla-Bermeo, Ortuella y Constantina, así como de numerosos Gobiernos Civiles, y de otras Corporaciones, personalidades y gentes de distinta condición, especialmente modestas, las cuales demuestran la adhesión con que cuenta el Caudillo, y que vienen a constituir una espontánea manifestación en favor del Movimiento contra toda campaña que vaya contra la integridad nacional.

Pasó la Epifanía. Queda ahora ese sabor de lo incierto y lo inseguro. Casi parece que volvemos otra vez a abrir un nuevo compás de espera para la vida. Sin embargo, en la meditación breve hacia lo cercano y próximo, cabe un poco pensar «en español», y medir como es debido lo que se nos ofrece en estos instantes en que gran parte de la humanidad va a la deriva. Porque, a pesar de los pesares, aunque muchos no quieran, los Reyes que pasaron dejaron a los españoles un año más de vivir, pero no ese vivir de agobio, de ansia ó de pánico que parece que desde algún tiempo a esta parte campea por muchos pueblos de la tierra. Seguramente, en eso intangible, en lo inapreciable para muchos, está encerrado «un gran secreto». Desde lejos, los nombres que le dan son extraños e incomprensibles. Nosotros los españoles, le llamamos «el milagro del Caudillo». Y aunque muchos no comprendan el sentido de estas cuatro palabras, en la meditación impuesta tras la Epifanía, a nosotros nos basta el repetir la frase.

Es difícil llegar hasta el fondo de las cosas. Mucho más todavía comprenderlas y explicarlas. Sin embargo, cuando la humanidad parece que va a la deriva, cuando el hambre y los sufrimientos predominan en muchos lugares de la tierra, cuando la paz soñada del pasado año es una incógnita saturada de incertidumbre, en España, aunque no lo quieran, se vive en la paz grandiosa desde el primero de Abril de 1939, y a pesar de las dificultades, de los escollos surgidos y hasta de las presiones, PAZ es una realidad que queda ahora como ese regalo que tras los Reyes es la bendición de Dios sobre nuestra tierra, por obra del Caudillo, Generalísimo Franco, que ha sabido borrar poco a poco las diferencias entre los españoles.

Los que están más allá de España, alejados no sólo por la distancia, sino por su incompreensión y su sectarismo, esos no cuentan. En su falta de creencia dudan hasta de los Reyes, hasta de la Epifanía. ¿Para qué, pues, incluirlos a ellos, si manchados de sangre cada vez se sintieron menos mercederos a los dones y regalos de los Reyes? Por eso ahora, tras los Reyes, los buenos españoles elevan sus ojos al cielo y dan gracias a Dios por el don de la Paz.

Los católicos españoles envían a Pío XII 235 toneladas de prendas de abrigo

BARCELONA, 8.—A bordo del buque español «Punta Almita» saldrán mañana para Civitavecchia doscientas treinta y cinco toneladas de prendas de abrigo y otras ropas, donativo de los católicos españoles a Su Santidad el Papa, para que sean distribuidas entre las víctimas de la guerra. Acompaña la expedición el delegado de la Nunciatura Apostólica en España, monseñor Echarri. El Nuncio de Su Santidad que se encuentra en Barcelona en viaje particular, ha presenciado las operaciones de embarque en dicho buque, en unión del Obispo de Barcelona.—CIFRA.

Regresa a Madrid el Nuncio de su Santidad

BARCELONA, 8.—El Nuncio

de Su Santidad, ha emprendido el viaje de regreso a Madrid en el expreso de esta noche. Antes de su partida ha sido cumplimentado por los Obispos de Colofón y Turburía, que residen en esta ciudad así como por los periodistas a quienes ha mostrado su satisfacción por los importantes donativos de prendas de abrigo que las mujeres de Acción Católica de España hacen al Papa, y que constituyen una nueva demostración del sentimiento de España hacia las víctimas de la guerra, sin distinción de nacionalidad. Ha recordado que ya España en 1942 envió importantes donativos en dinero a Su Santidad para idéntico fin.—CIFRA.

El gran proceso de Nuremberg

Se estudian las persecuciones religiosas y los casos individuales, entre ellos el de Goering y Ribbentrop

NUREMBERG, 8.—El coronel Leonora Wheeler, al reanudar la sesión del proceso contra los acusados de crímenes de guerra en la mañana de hoy, a las 10,9, acusó a los nazis de haber perseguido a los «Bibelsocher» («Investigadores de la Biblia»), secta religiosa semejante a la de los «Testigos de Jehová».

Al tratar de la supresión de las iglesias en los territorios ocupados y anexionados, Wheeler lee una declaración jurada del obispo Paulus Rusch, de Innsbruck, acusando a los nazis de haber suprimido inmediatamente después de la anexión de Austria, las publicaciones eclesásticas, de haber disuelto las organizaciones juveniles y de haber cerrado las escuelas eclesásticas. El obispo dice que el clero se opuso y que siguió «una gran ola de detenciones de sacerdotes».

Dice luego el fiscal Wheeler que Schirach, como «gauleiter» de Viena, es el responsable de la persecución religiosa en Austria.

Wheeler dice que von Neurath y luego Frick son los responsables de las medidas contra católicos y protestantes en Checoslovaquia.

El fiscal aduce documentos del Vaticano que tratan de las persecuciones en Polonia, primeramente en el Gobierno General y luego en los territorios orientales ocupados, indicando que el gobernador Frank, su auxiliar Seyss

Inquart y el ministro del Reich para los territorios orientales ocupados, Rosemberg, tienen la principal responsabilidad.

El fiscal terminó su informe diciendo: «Las pruebas demuestran que el intento de supresión de las iglesias cristianas en Alemania, Austria y Checoslovaquia ha sido parte integrante de la conspiración de los acusados para eliminar la oposición interna y, además, un crimen contra la humanidad. Su persecución de las iglesias en Polonia muestran el mismo modelo de conspiración y, además, les hace culpables de crímenes de guerra».

Comienzan las acusaciones individuales

Seguidamente, el fiscal norteamericano pasó a estudiar las acusaciones individuales contra los acusados.

La culpabilidad de Goering

Albrecht califica a Goering como «número dos de los nazis que estaba próximo al Führer, y nazi que en algunos aspectos era más peligroso que el mismo Führer y que otros nazis principales». Y a continuación declara: «Decimos que era más peligroso porque, al contrario de Hitler, este conspirador tiene su origen en una familia en la que figuraban oficiales del Ejército e importantes funciona-

rios civiles del pasado. Además posee una apariencia agradable y buenas maneras y habilidad. Estas características le ayudaron a encubrir sus cualidades».

Albrecht acusó a Goering de (Continúa en cuarta página)

Estado del tiempo en España

Parte meteorológico

«Durante el día ha estado el cielo cubierto y se han registrado precipitaciones en Galicia, Asturias y algunos puntos del bajo Duero. A lo largo del Ebro ha habido bastantes nieblas y en el resto la cantidad de nubes, principalmente medias y altas, ha sido muy variable».

Tiempo probable.—Tendencia a extenderse la zona de mal tiempo que barrerá el Norte, Duero, parte del Centro y Extremadura, seguida de mejoría momentánea. Aumento de la nubosidad, principalmente media y alta en el resto de la Península. Marejada con vientos del Oeste en Galicia.

Intensa nevada en la comarca del Pirineo Aragones

ZARAGOZA 8, 12 noche.—En las comarcas cercanas a la zona pirenaica ha vuelto a nevar, habiéndose recrudecido el frío en casi toda la provincia.

La temperatura más baja registrada en la madrugada última fué de cuatro grados bajo cero.

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechos habientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzarse aquella edad.

DE LA OBRA SOCIAL

Cómo funciona la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica

El grave y complejo problema impuesto por la escasez de energía eléctrica, determinó la creación de la Caja de Compensación, para remediar en lo posible los efectos y repercusiones de tan perturbadora anomalía. Es interesante conocer su actuación, que nos revela, en primer término, la honda preocupación social del Gobierno y su protección decidida a los trabajadores, así como la acción perseverante, tenaz y fecunda del ministro de Trabajo, a quien se debe una legislación laboral avanzadísima, con disposiciones benéficas para los trabajadores. Entre ellas está la Caja de Compensación a que nos referimos.

Hemos visitado al delegado del organismo, don Amado Fernández Heras, delegado de Trabajo y jefe de Reglamentación del Trabajo del ministerio, a quien hemos hecho unas preguntas sobre el desarrollo y la forma del subsidio que perciben los trabajadores en paro, por la escasez de energía eléctrica.

—La Caja de Compensación se creó por decreto-ley de la Presidencia del Gobierno, en 3 de agosto de 1945, y su finalidad consiste en reducir las consecuencias provocadas por las anormales circunstancias de todos conocidos en su aspecto más grave y acuciante: el paro obrero, originado directamente en la industria por la escasez de energía eléctrica. Era imposible trabajar la jornada completa, y en este aprieto se han visto muchas empresas en la disyuntiva de abonar a sus trabajadores el jornal íntegro como si la industria se desenvolviera normalmente o dejarlos reducidos a los únicos ingresos que las horas trabajadas podrían proporcionarles. La primera solución era funesta para la economía de las empresas y no era posible tampoco condenar al hambre a los obreros limitando sus haberes a las horas de trabajo.

—¿Cuáles son las prestaciones que la Caja satisface?—preguntamos al señor Fernández Heras.

—El decreto orgánico mencionado garantiza, en tanto duren las circunstancias que provocaron su promulgación, a todo el personal obrero que en 1 de agosto trabajara con carácter permanente en las empresas afectadas, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de trabajo. Es decir: los obreros con jornada normal de cuarenta y ocho horas semanales percibirán el salario correspondiente a cuarenta horas, haciéndolo efectivo las empresas en los días acostumbrados. La diferencia entre el importe de las horas realmente trabajadas y el correspondiente a las cuarenta abonadas por la empresa se debía reintegrar en sus dos terceras partes por la Caja, y en la tercera parte restante por los obreros, mediante su trabajo en futuras horas extraordinarias, cuando las circunstancias lo permitiesen y sin rebasar nunca el número de dos sobre la jornada ordinaria. Estas son las condiciones en que se ha desarrollado y se desenvuelve la Caja de Compensación.

—Las cantidades satisfechas por la Caja, lo son a título de anticipo reintegrable o con carácter definitivo?

—El auxilio prestado por la Caja tiene carácter de subsidio, no de crédito o anticipo, y por lo tanto, nada tienen que reintegrar

ni las empresas ni los obreros que lo reciben. Las empresas afectadas por la falta de trabajo a consecuencia de la escasez de fluido eléctrico, no ven así agravados sus problemas, ni hipotecado su presente y su futuro, como habría ocurrido de haberse establecido este auxilio, no en forma de subsidio, sino de crédito—ha dicho el presidente de la Caja de Compensación, don Narciso de Carreras.

—¿Con qué fondos se nutre la Caja?

—Con los recaudados mediante el recargo especial sobre el consumo de energía eléctrica, consistente en el 20 por 100 sobre las facturas del alumbrado, y el 10 por 100 sobre las de fuerza, deducidos los impuestos. Pero para no retrasar el pago a las empresas de las cantidades por ellas anticipadas, la Caja concierta una operación de crédito con la Banca española, por un importe de hasta 300 millones de pesetas, a utilizar en la medida que las necesidades lo exijan.

—¿Tardarán mucho tiempo en percibir las empresas las cantidades anticipadas a su personal?

—Ya se ha abonado la parte correspondiente al trimestre agosto-octubre a quienes presentaron la documentación en forma y en los plazos fijados. Está ya casi ultimado el pago de la cantidad que corresponden a noviembre y se pueden cifrar en millones de pesetas las cantidades hechas efectivas hasta ahora.

—¿Es voluntario u obligatorio para las empresas la adscripción a la Caja?

—La legislación dispone que todas las empresas afectadas por las restricciones deben solicitar de la Caja o su incorporación a la misma o que se les exima por tener establecidos regímenes que igualen o mejoren el de nuestra obra asistencial, siempre que ofrezcan las garantías suficientes, a juicio de la Caja.

—¿Hay muchas empresas acogidas?

—Más de ocho mil, hasta ahora. —El recargo sobre el consumo de fluido eléctrico (grava tan sólo a las empresas acogidas a la Caja o a todas sin excepción?

—Este régimen implica una verdadera solidaridad nacional; de modo que contribuyen a su sostenimiento todos los consumidores de electricidad, inscritos o no en la Caja para gozar de sus beneficios.

—¿Cómo está organizada la Caja?

—Tiene oficinas en Madrid y Barcelona y Delegaciones en Bilbao, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Oviedo y La Coruña

—Una obra de tal volumen necesitará, seguramente, un personal numerosísimo, ¿no es eso?

—La designación de don Narciso de Carreras para el cargo de presidente de esta obra asistencial ha sido un acierto. Sus grandes dotes han impreso a la organización un ritmo nuevo y desacomunado, que se ha traducido en una tramitación que reduce al mínimo indispensable el papeleo y los trámites burocráticos, con la simplificación que ello supone; de modo que la Caja se desenvuelve con escaso personal, si bien con la valiosa cooperación que le prestan Delegaciones e Inspecciones de Trabajo y Delegaciones de Industria.

La Caja de Compensación es un organismo que revela la atención constante del Gobierno y del ministro de Trabajo a las necesidades de las clases trabajadoras. Por eso nos ha parecido conveniente que se conozca su mecanismo, ya que, en muchas ocasiones y por el interés que el decreto-ley de 3 de agosto de 1945 despertó, se nos han hecho muchas preguntas sobre el particular.

(De «A B C» de Madrid)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Terminada en esta provincia la siembra de algarrobas y lentejas y teniendo en cuenta que, los productores de estas leguminosas, en sus respectivas declaraciones se reservaron las cantidades necesarias, incrementadas por aquellas que por el S. N. T. y esta Delegación les fueron concedidas para la siembra de determinadas superficies de terreno, de acuerdo con las órdenes sobre siembra de la Sección Agronómica Provincial, es necesario que, el sobrante que cada productor pudiera tener sea trasladado a los almacenes previamente designados y que el productor puede elegir con entera libertad, dentro del presente mes.

Los delegados locales de Abastos y presidentes de las Hermandades de Labradores darán la publicidad suficiente a la presente orden para que llegue a conocimiento de todos y cada uno de los productores de su respectivo municipio.

El gobernador civil interino, Francisco Abella Martín.

Oficina de Colocación Obrera

Para trabajar en esta capital se precisa un contable. Sueldo de 650 a 700 pesetas mensuales.

Para informes: Oficina de Colocación Obrera, plaza de Italia núm. 1, teléfono núm. 228.

PUBLICACIONES

Revista «MUJER»

Número de enero

Un sumario completísimo ofrece la revista «Mujer», en este número de enero que acabamos de recibir, a sus lectoras. Con modelos de vestidos, abrigos, lencería y accesorios de la estación, figuran originales de gran interés y amenidad, entre los que destacan una información gráfica y literaria obtenida directamente de los más afamados creadores de la moda parisina, una sección de consejos de belleza, por Marcela Anclair, un vivaz reportaje acerca de tres de las más conocidas artistas de Hollywood, y una novela de la célebre escritora Elena Puerto, titulada: «Una muchacha en la noche».

Completan el número un abundante recetario de cocina por Hobe, unas normas de decoración y labores, así como una entretenidísima página de Variedades.

«Mujer», al iniciar otro año más de su publicación, continúa siendo la gran revista del buen gusto femenino.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

INFORMACION DEPORTIVA

Goleadores en el Octavo Grupo de Tercera División

Después de la decimoséptima jornada de Liga, la clasificación de goleadores en el octavo grupo de Tercera División ha quedado establecida en la siguiente forma: 17 goles.—Isaac (Leonesa). 16 goles.—Leal (Palencia). 15 goles.—Aguilar (Burgos). 14 goles.—Jorge (Imperio). 11 goles.—Losco (Avila) y Titi (Valladolid).

9 goles.—Romero (Leonesa) y Contreras (Ferroviaria). 8 goles.—Ballesteros (Valladolid), Tavilo (Leonesa), Núñez (Imperio), Quirós (Ferroviaria), Plá (Béjar) y Bedmar (Avila).

7 goles.—Anselmo y Arencibia (Imperio), Marqués (Palencia) y Zubizarreta (Segoviana).

6 goles.—Aroca (Avila), Joseito y Clavero (Zamora).

5 goles.—Loren (Valladolid), Fraga (Imperio), Echezarreta y Alcázar (Palencia), Gallo y Angelín (Ferroviaria), Quique y Marzá

(Béjar), Alonso, Santamaría y Basabe (Burgos), Ruano y Gallego (Zamora).

4 goles.—Arraiz y Segundo (Segoviana), Escudero (Imperio), y Vaquero (Valladolid).

3 goles.—Pedro (Leonesa), Pio (Imperio), Torquemada (Valladolid), Miguel (Ferroviaria), Sosa (Zamora), Herrerita y Balbino (Segoviana).

2 goles.—Arecio (Zamora), Sixto y Navarro (Béjar), Carro (Burgos), Lasheras y Garcés (Valladolid), Lozano (Imperio), González (Palencia) y Peña y Patler (Ferroviaria)

1 gol.—Cornejo, Armeato, Botas, Rubichi, Fernández y Mabán (Avila), Bermejo, González, Mariano y García (Segoviana), Tano y Muntané (Zamora), Benito, Carmelo, Botrán Goyeneche y Lecuona (Burgos), Avefino, Fuentes y Maera (Béjar), Castillo (Imperio), Madrazo y Severino (Leonesa), Higinio, Pablito, Arrieta y Rosado (Valladolid).

En su propia meta: Busquet (Valladolid), Goyo (Béjar) y Peña (Ferroviaria).

La narcosis, uno de los progresos más grandes de la medicina

La narcosis y sus diversas formas.—Narcosis por inhalación, sus ventajas e inconvenientes. Narcosis por olfato y por inyección.—Anestesia lumbal y anestesia local

Se ignora si en la antigüedad se empleó la narcosis en las operaciones practicadas a heridos y enfermos; pero es seguro que ya entonces se les suministraban a éstos ciertas bebidas embriagantes cuyos efectos facilitaban al médico el tratamiento doloroso. Según afirman muchos, la narcosis en invención moderna; y ésta consiste en el influjo que ciertas materias químicas, los narcóticos, ejercen sobre el sistema nervioso central, produciendo un estado de sopor más o menos profundo y la anestesia total o parcial. La narcosis total hace perder el conocimiento, la sensibilidad y el movimiento activo de los músculos; sólo quedan las funciones autónomas de la respiración y el corazón.

Entre las diversas formas de narcosis, la más antigua, usada por primera vez en 1842, es la producida por inhalación. Hoy se emplean en ella cloroformo, éter o medios gaseiformes, como el gas hilarante, los que aspirados, penetran por los pulmones en la sangre y por ésta en el sistema nervioso. Esta forma sigue empleándose todavía, aunque por métodos perfeccionados y casi siempre en combinación con otros procedimientos nuevos que indicaremos a continuación, pues tiene grandes inconvenientes y hasta puede ser peligrosa. Sigue empleándose decimos, porque en pequeñas dosis combinadas es relativamente inofensiva, ya que en caso necesario puede expelerse el narcótico en seguida, mientras que en los otros procedimientos se fija éste más en el cuerpo y es difícil eliminarlo de él con igual rapidez.

La narcosis de clister y la inyección se prefieren por sus efectos agradables. La primera se produce introduciendo el narcótico, por ejemplo, avertina, con un clister en el intestino de donde se transmite a la sangre; y el segundo por inyección directa de avipán, avertina, pernocton, éter, alcohol etc, en la sangre de las venas. Ambos procedimientos han sido ideados por médicos alemanes, y son de segurísimo éxito.

Además existe la llamada anestesia lumbal, debida al médico August Bier. Esta consiste en una inyección de narcótico en el canal de la Médula espinal, que hace insensibles el vientre y las piernas,

La médula mieloma no sufre lesión alguna, por que la aguja inyectora introducida en la parte inferior de la espina dorsal, no encuentra ya sustancia medular, sino únicamente filamentos nerviosos.

Y con ello llegamos a la otra forma de anestesia local, debida también a otro médico, Carl Koller. Hacia 1890 hizo éste experimentos con cocaína en animales y así descubrió uno de los adelantos más grandes de la medicina, la anestesia local, empleada hoy en las operaciones quirúrgicas pequeñas y grandes. La cocaína es muy venenosa y por eso no suele emplearse pura; pero de ella se han formado la novocaina, la stovaina y otros anestésicos semejantes. Otra forma de la anestesia local, empleada sobre todo en operaciones pequeñas, es la de producir anestesia por el frío.

Y podemos decir que con lo expuesto se cierra el ciclo de toda una serie de progresos que en un siglo, desde 1842 hasta nuestros días, han logrado en medicina aplicada a la cirugía, éxitos sin límites.

LEW.

Pío XII recibe a las Asociaciones Universitarias Católicas Italianas

Ciudad del Vaticano.—Como estaba anunciado, Su Santidad el Papa Pío XII recibió el lunes a los miembros de las Asociaciones Universitarias Católicas Italianas ante los que, pronunció un discurso, en el que les advirtió de los peligros que rodean actualmente a la juventud y les invitó a oponerse a todo lo que pueda herir sus sentimientos religiosos.

«Estad siempre alerta—dijo el Santo Padre—y mantened vuestra dignidad de cristianos. En los indispensables contactos que habéis de tener con los enemigos de la Religión no os dejéis arrastrar por lo que pueda dañar el honor católico o que pueda ofender vuestros sentimientos religiosos.

Los católicos—dijo seguidamente Su Santidad—poseen en las verdades de su fe, en las enseñanzas de la Iglesia y en su programa social tal riqueza de fuerza positiva, que no necesitan apren-

Sección religiosa

ENERO 1946

Día 10, Jueves.—Santos Nicánor, dc., mr.; Gonzalo, cf.; Agatón, Gregorio X, ppa.; Guillermo, Juan Bueno, obs.; Marciano, pb. La misa y oficio divino son de la Intraoctava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Marias de los Sagrarios

Reparadoras.—Por la tarde, a las siete, reunión de las Marías de los Sagrarios en la capilla interior, a la que deben asistir todas las asociadas.

Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

MAGISTERIO. Preparaciones de ingreso y asignaturas de la carrera en el Colegio de las Nieves

Jornalero agrícola

¿Cobras el Subsidio Familiar? Si tienes dos más hijos menores de 14 años a tu cargo y trabajas ya fijo, bien eventual o en forma privada y autónoma, en labores agropecuarias, tienes derecho a percibirlo.

La cuantía oscila entre 40 a 1.080 pesetas al mes.

Presenta tu hoja de afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares al correspondiente local de la Obra «Previsión Social».

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Antiguo Gobierno Civil

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de enero de 1946

Premiado con 25 pesetas, número 893

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 93

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Todo asegurado en el Subsidio Familiar

difrutará de:

- Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.
- Subsidios Familiares para sus hijos.
- Subsidios para su viuda y huérfanos.
- Premios a la Natalidad para su numerosa familia.
- Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.

Trabajadores, procurad que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

der nada de otra fuente. Lo que el mundo necesita es pensamientos y voluntades animados de fe cristiana, que puedan dar al mundo una verdadera paz y proteger los indispensables tesoros de la civilización. Debéis conservar y salvar para vuestras familias, para Italia y para todo el mundo esta civilización que ha sido en el pasado su mayor riqueza y gloria. Esta es vuestra misión, amados hijos.»

Su Santidad dió finalmente su bendición apostólica a los estudiantes italianos.—EFE.

Los hechos se abren paso

Al Congreso Interamericano de Estudios Sociales que se está celebrando en La Habana ha sido invitada España oficialmente. Al que se celebró en Washington en septiembre de 1942 no se invitó oficialmente a ningún compatriota nuestro. El único Español que asistió, casi como un intruso, fué el que escribe estas líneas.

Entre las cosas interesantísimas que oí, tuve el placer inmenso de ver levantarse a uno de los delegados mejicanos, P. Alfonso Castiello, para proclamar ante los hombres católicos más prominentes de todo el Hemisferio Occidental, «la existencia de un hecho que se puede odiar, pero que no se puede destruir, porque está ahí, a la vista de todo el mundo, como la realización más auténtica de la España inmortal. Este hecho, que tal vez no agrade a muchos, pero innegable, indestructible, es la Hispanidad.»

Vi aplaudir frenéticamente estas palabras no solo a los delegados hispanoamericanos, sino a los norteamericanos y canadienses, con más entusiasmo, al cabe.

La realidad del hecho indestructible de la Hispanidad, se va abriendo cauce en muchas mentes. Y he traído a cuento la anterior experiencia personal para encuadrar un párrafo del último número del semanario católico inglés «The Tablet», correspondiente al 29 de Diciembre pasado.

Comentando la nueva creación de Cardenales, dice el citado semanario: «Tres de los nuevos Cardenales son españoles y cuatro de p a t a s hispanoamericanos. En conjunto habrá nueve Cardenales de habla española y cuatro de habla portuguesa. Esta fuerte representación de la vitalidad que ha emanado de la Península Ibérica es un claro reflejo del valor que la Iglesia concede en el mundo moderno a la Hispanidad (subrayado y en castellano en el original) y a la correspondiente cultura de la expansión portuguesa. Es asunto de graves presagios el que esta Península pueda ser sometida, durante el año que empieza, a manejos de hombres activamente hostiles a la Iglesia, alentados en yor o menor grado por los grandes Poderes.»

En párrafos posteriores el mismo articulista está más explícito acerca de la idea insinuada en las últimas líneas que acabamos de traducir. Lo subtítulo: «Amenaza a España». Y comenta:

«La decisión del Gobierno inglés de rehusar el permiso para cualquier ayuda militar o semilitar al Gobierno español, es una prohibición sin sentido, a no ser en el caso de una hipótesis sinies tra: intentar debilitar a este Gobierno o a su Ejército, al mismo tiempo que se permite el contrabando de armas a través de la frontera francesa, hasta que se consiga en secreto la cantidad suficiente para un levantamiento armado de la oposición política.

Cuando esto se consiga, la represión será recibida con gritos de execración y habrá un aparentemente espontáneo tropel de voluntarios a través de Francia: una versión en mayor escala de la técnica empleada en 1936. No nos causa sorpresa que el Comunismo internacional, que trabajó duramente aunque sin éxito, hace nueve años, determine un nuevo intento cuando las circunstancias externas son más favorables. Europa está llena de armas, de soldados de la fortuna y de hombres ansiosos de ganar credenciales democráticas. Los comunistas están madurando una doble cose-

cha: conseguir la dominación de España, que fué considerada digna de este intento por Lenin y fué seriamente intentada desde 1934, y, al mismo tiempo fortalecer en gran escala sus posiciones en Francia e Italia.

En proporción a la sangre y violencia que se produzca, se esparcirá en Francia la división y la exaltación de las pasiones. Porque la política española tiene el poder excepcional de hacer subir la temperatura fuera de España. La prontitud de los españoles para matar y ser matados por sus ideales, se comunica e influye en sus respectivos amigos de fuera».

FR. RICARDO, O. P.

«Fernando de los Ríos es enemigo de los EE. UU. y de la Religión Católica»

«The Tablet» acusa por fraude y deshonor al político español exilado

NUEVA YORK.—El semanario católico «The Tablet» publica una carta de uno de sus lectores, llamado Fenlon, de Ircoklyz (Nueva York), en la que traza una semejanza de Fernando de los Ríos, basándose en textos de periódicos estadounidenses y en donde se resume la campaña de agitación roja y antinorteamericana que este político ha desarrollado desde 1936.

«El entonces embajador de España en Washington —escribe— entregó millones de dólares a los periódicos norteamericanos poco escrupulosos. El resultado de estos donativos fué —como el mismo De los Ríos reconoce— que mientras que al principio de la guerra civil los norteamericanos simpatizaban con los nacionalistas, en 1937 se inclinaban ya hacia los rojos. Además, De los Ríos fué quien hizo toda la campaña para la formación de la brigada Lincoln, donde muchos jóvenes yanquis, engañados, fueron sacrificados en una guerra extranjera.»

Fernando de los Ríos —prosigue— es enemigo de los Estados Unidos. En las Cortes españolas acusó a éstos de tener ansias de poseer territorios extranjeros y de entrometarse en los asuntos de los países iberoamericanos. En otro discurso que pronunció en el Club Americano de Madrid en

Defendiendo a España en el extranjero

Declaraciones de la señora Graig, agregada de la Embajada de Estados Unidos en nuestra Patria

LA HABANA.—El «Diario de la Marina» de esta capital publica unas declaraciones de la señora Graig, que ha permanecido dos años en Madrid como agregada a la Embajada norteamericana y que ahora regresa a su país. Sintiendo indignada por la falsedad de las noticias que publican los diarios cubanos relativas a España, ha visitado la Redacción del «Diario de la Marina» para hacer constar su protesta. He aquí el texto de la conversación que tuvo la señora Graig con un redactor

del citado diario, que ha sido publicada en la Prensa.

«Muchos periódicos cubanos —me dijo la señora Graig— publican noticias de Madrid tan falsas, que me han producido risas, pero a la vez disgusto, por el hecho de que cosas tan inverosímiles se publiquen en América. Ha habido quien ha llegado a preguntar si las guerrillas habían entrado ya en la capital de España.

Haba la gentil diplomática norteamericana con manifiesta sinceridad —dice el periodista que conversó con ella y autor del reportaje—, tratando al mismo tiempo de herir nuestra susceptibilidad de cubanos, al preguntarme cómo es posible que los cubanos estemos tan mal informados y tan equivocados sobre lo que pasa en España. Me ha dicho, que sólo hace tres semanas que salió de Madrid y que la capital española estaba mucho más tranquila que la misma isla de Cuba, donde anoche se registró un atentado contra el ministro de Educación. Hice constar a la señora Graig que nuestro país se destaca por sus agitaciones políticas perennes, siendo para nosotros una cosa normal incidentes como éste del atentado contra el ministro. Me respondió que entonces le sorprendía más que los diarios cubanos se alarmen de la situación en España, que vive en paz y en el más absoluto orden. Madrid —me declaró seguidamente la señora Graig— ha sustituido a París como capital de Europa. La capital francesa —agregó— carece de todo lo esencial para la vida; Berlín está desvastado totalmente; Estocolmo casi aislado del mundo, y Londres, con su vida reducida a lo ínfimo. Por el contrario Madrid es hoy una ciudad cosmopolita, donde reina la paz absoluta y donde se goza de todas las como-

ditades de las grandes urbes en tiempos normales. Pregunté a la señora Graig acerca de las leyes sociales que rigen actualmente en España, y me manifestó que este país tiene la legislación social más avanzada del mundo. El Seguro de Enfermedad en España existe desde hace bastante tiempo, antes desde luego, que fuera acordado en los Estados Unidos.

La conversación —prosigue el periodista cubano— vuelve al estado del orden público en España y la señora Graig expresa su sorpresa por mis preguntas, ya que, según me indica, no existe peligro alguno al viajar por España, por existir el orden más completo. Lo que más la anonadó es que cuando una persona cubana o extranjera dice algo en favor de España la tachan de fascista o falangista. Parece como si se quisiera ocultar la verdad de las cosas —EFE «El derrocamiento de Franco produciría una nueva guerra civil»

Nueva York.—La Asociación de Política Extranjera, en su último Boletín publicó un artículo, en el cual se dice que un intento de forzar el derrocamiento de Franco produciría en España una nueva guerra civil. Este artículo produjo bastante impresión en los círculos bancarios y comerciales norteamericanos, donde dicho Boletín goza de mucha autoridad. El artículo subraya que Inglaterra se muestra muy reacia a romper las relaciones con España, pues, por encima de sus simpatías o antipatías ideológicas el Gobierno de Londres considera que a su pueblo le son necesarias las importaciones españolas de frutas y materias primas. Por otra parte, los Estados Unidos tampoco quieren otra guerra civil en España, y la presión extranjera sólo haría fortalecer la posición de Franco, a quien apoya un Ejército unido y una fuerte política. Sin disidencias entre sus tropas —agrega—, una revuelta popular resultaría inútil de cualquier modo.—EFE.

La R. A. F. va a probar sus bombas pesadas en Heligoland

Las arrojará contra las bases de submarinos

LONDRES.—La Aviación británica va a probar sus bombas pesadas arrojándolas contra las bases de submarinos de Heligoland. La radio de Hamburgo ha anunciado que a partir del sábado próximo la isla será sometida a «frecuentes e intensos bombardeos».—EFE.

Ciudadano

Si quieres tener derecho a ser incluido en las listas del Censo electoral, y emitir tu sufragio, inscríbete con tus familiares en la Hoja de empadronamiento municipal.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín Alaejos, Valladolid

Municipalidades

Dice un refrán que es de ayer: «Al freir será el reir»; y hoy hay que reconocer que «Al cocer... te ha de freir si circulas por doquier y el silbató no has de oír».

Aunque prolijo se explique y su actitud justifique, sabed que al secretario cacique yo, al menos, no le disculpo: a ese indeseable pulpo ¡hay que pescarle con red!

¿Cuál es el mejor quinqué que prefiere el funcionario? ¿No lo ha averiguado «usted»? Pues el quinqué-nio, ¡canario!

Afirmo, nada contento, que este es un hecho ordinario: ¿Un trianito que es un portento? Lo alcanzó... el Ayuntamiento. ¿Fracaso? Por el contrario, tiene la culpa al momento la víctima: el secretario.

El funcionario Pagés se casa, siendo un chaval. «Ella», de cabeza a pica, está ya hecha un carcamal. ¿Será por el interés? ¡Qué, no! ¡Por el capital!

Cierto empleado estató, y con la «etela» marchó. Ante estos hechos nefastos, el interventor glosó: «¡Vaya partida... de gastos!»

Me cuentan que un concejal que era un poquito ordinario, dijo en sesión, muy formal: «¡Que quiten ese «orinario», porque es feo y «ole» mall!» Entonces, el presidente, discreto, rectificó: «¡Huele, huele!», y el dicente insistió valientemente: «¡Le digo a usted que «ole y ole!» (Y la juegá fué imponente).

ALFREDO OLAVARRIA.

Peletería Germana

especialidad confecciones, curtidores, tintos. Precios baratísimos. ROLA 13.—Madrid.



Cuando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para curaciones y alivio de pecho.
En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Viscato
VENTA EN FARMACIAS

Ciudadano

Para poder justificar tu derecho a la obtención de fe de vida, cobro de pensiones, etc, es preciso que te inscribas en la Hoja de empadronamiento municipal.

A. PEREZ

Hojalatero, fontanero y fumista. Cristales. Avenida de Portugal, 16. AVILA



que todos los refugiados judíos polacos residentes en el sector ruso de Berlín deben abandonar la ciudad hoy mismo e internarse en el campo de Prenzlau, de la zona rusa.

Según el «The Times», no se dan motivos explicativos de dicha orden, que afecta a dos mil de los cuatro mil judíos polacos residentes en Berlín. Los restantes se encuentran en dos campos de concentración del sector francés.—EFE.

1932 predijeron que los Estados Unidos terminarían organizándose bajo un régimen socialista, y anteriormente defendió la enemistad de los Estados Unidos y Puerto Rico, declarando que los yanquis no comprendían el alma de este país.

Enemigo del catolicismo

Pues bien—agrega—, si De los Ríos es enemigo de América, no lo es menos de la religión católica, ya que al proclamarse la república en España en 1931, se dedicó a expulsar y perseguir a los religiosos. Sobre su conciencia pesan muchas responsabilidades por los atroces crímenes cometidos en España. De los Ríos contribuyó a la expulsión de los jesuitas de España. Es autor de una proposición contra los sacerdotes y cooperó a establecer el divorcio en España. De los Ríos fué el autor del reconocimiento de la Unión Soviética en 1933 cuando era ministro de Asuntos Exteriores. Finalmente, en 1938, como embajador de los rojos en Washington, cometió actos deshonestos, como pedir firmas a varios diputados para un documento de simpatía al pueblo español y después de que éstos habían firmado, añadir al texto varios párrafos en apoyo de la causa roja, lo cual motivó que el diputado norteamericano Hildebrand le denunciara públicamente por fraude.—EFE.

Inglaterra, Francia, Rusia y Estados Unidos reconocen al Gobierno de Austria

Reconocimiento

WASHINGTON.—Los Estados Unidos publican oficialmente el reconocimiento diplomático al Gobierno de coalición austriaco del canciller Leopoldo Figl. El Presidente Truman ha dirigido un mensaje de felicitación al doctor Karl, por su elección para Presidente de la República austriaca.

Coincidentemente con el reconocimiento norteamericano del Gobierno austriaco se ha producido el británico.

También se informa que han reconocido a dicho Gobierno Rusia y Francia.—EFE.

Comunicación del Foreign Office

LONDRES.—La Oficina Central del Foreign Office para Alemania y Austria ha anunciado que el Gobierno británico ha reconocido oficialmente al Gobierno austriaco.

El Gobierno de Austria ha sido también informado de que la declaración en que se da cuenta del

reconocimiento no afecta en ninguna forma al control que se ejerce sobre Austria y sobre el Gobierno austriaco por el Consejo Aliado, que mantendrá su existencia hasta la conclusión de un nuevo acuerdo sobre tal asunto, entre los Gobiernos de las cuatro potencias ocupantes.—EFE.

Norteamérica reducirá sus fuerzas en Alemania a 300.000 hombres

LONDRES.—Las fuerzas de ocupación norteamericana de Alemania quedarán reducidas a fines del próximo julio a unos 300.000 hombres, ha declarado, según Radio Munich, el jefe del Ejército estadounidense en Europa, general Mc. Narny. Actualmente ascienden a 616.000 el número de soldados norteamericanos en Alemania

Los judíos polacos deberán abandonar el sector ruso de Berlín

LONDRES.—El Consejo municipal de Berlín ha informado al presidente de la colectividad judía

CARTAGO

RADIO-ELECTRICIDAD Reparaciones. Plaza de Zurraquin, 1.

EL DIARIO DE AVILA

GOBIERNO CIVIL
DE AVILA

Secretaría General

En el día de hoy me reintegro a este Gobierno Civil, asumiendo de nuevo el mando de la provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Ropero de María Reparadora

Ha tenido lugar en el Convento de María Reparadora la exposición de ornamentos sagrados confeccionados por las señoritas que asisten al Ropero con este fin laudable.

Estaba presentada con exquisito gusto y ha sido visitada por numeroso público.

El acto inaugural fué presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo que pronunció unas palabras enalteciendo la labor que llevan a efecto, tanto las señoritas asistentes como las que trabajan con este fin en sus casas; dijo que su labor se hacía directamente a Cristo puesto que confeccionan ornamentos sagrados para los altares en los que convive con nosotros, para sus sacerdotes por medio de los cuales se nos da.

Por eso hizo patente su deseo de que aumente la asistencia, ya que cuanto realicen, no sólo redundan en la gloria de Dios, sino en provecho espiritual de aquellas personas que cooperan. Recordó la gracia recientemente concedida de ganar 100 días de indulgencia por cada cuarto de hora de trabajo, en el Ropero o en la propia casa, con este fin.

Varias jóvenes asociadas al Ropero recitaron poesías y cantaron el himno.

Se pide y agradecerá a cuantas personas posean ropas que no utilicen o necesiten tengan a bien ayudar con sus donativos a esta obra tan provechosa y meritoria.

Todos los miércoles de 4 a 6 de la tarde funciona este Ropero en dicho Convento, a cuyos favorecedores el Señor con tanta generosidad ha de premiar.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en nuestra ciudad don José Sierra Sánchez, médico de Mora Toledo, cumplido caballero, muy reputado en su profesión y muy estimado en los círculos sociales que frecuentaba. Al acto del sepelio han acompañado a los señores de Sierra numerosas personas siendo muchísimas las que les han expresado el testimonio de su condolencia uniéndose a tan extensa manifestación de duelo y pidiendo a Dios el alma del médico fallecido.

Aniversario

Se cumple segundo aniversario del fallecimiento de doña Petra Encinar Pérez. A su esposo, don Casimiro López, le renovamos la expresión de nuestro pésame.

Testimonio de gratitud

Nuestro distinguido amigo don Teodomiro Díaz, jefe de Contabilidad de Hacienda y demás familia, les quedan muy reconocidos a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su madre doña Claudia Núñez (q. e. p. d.).

Mañana a las nueve en la Parroquia de Santiago comenzará un novenario de misas aplicadas por el alma de dicha señora.

SE VENDE casa en Avila, en cincuenta y cinco mil pesetas. Razón: Plaza de San Jerónimo 1.

Don Vicente M. Piqueras, académico de la Real de Farmacia

Tomará posesión el próximo viernes, día 11 del actual

La Real Academia de Farmacia celebrará el próximo viernes, día 11 del actual, sesión científica, en su domicilio social, Camposmor 18 de Madrid, a las siete de la tarde, para la presentación, entre otros trabajos, de uno debido al doctor don Vicente M. Piqueras, sobre «Valoración fotoelectrométrica en la prueba renal sulfonolftálica». El doctor Piqueras tomará posesión de su plaza de Académico correspondiente de la referida entidad, presentándole el ilustrísimo señor presidente de la Academia, doctor don José Casares Gil, y contestará al receptor del ilustrísimo señor secretario perpetuo de la misma, doctor don Toribio Zúñiga S. Cerrado. Asistirán representaciones oficiales de Avila, entre ellas el señor alcalde, Colegio Oficial de Farmacéuticos y de otras entidades.

Extraordinario concierto de música poesía y canto

Conforme hemos anunciado, el próximo día 11 tendrá lugar en el Teatro Principal un magno acontecimiento artístico a las siete y media de la tarde. Cumple hoy presentar al joven e inspirado concertista de guitarra Felipe Ruiz, digno discípulo del gran maestro Daniel Fortea, quien con un magnífico programa actuará por vez primera en nuestra ciudad, después de haber realizado su presentación en distintas capitales de España, obteniendo merecidos y calurosos éxitos. Puede darse por descontado el triunfo que ha de alcanzar en Avila dado el elevado espíritu musical y buen gusto para apreciar los matices del difícil arte entre el público avilense. Para mayor facilidad de quienes piensen asistir a este concierto serán servidas a domicilio las localidades que se soliciten al teléfono número 96.

Los embalses del Alberche casi llenos

Ayer tuvimos el gusto de saludar a última hora de la tarde al fotógrafo cinematográfico, señor Macassoli, quien acompañado de sus ayudantes señores De la Chica y Solana venían de tomar algunas vistas de los embalses de Saitos del Alberche para los noticiarios NO-DO. Los embalses de referencia se hallan casi llenos, faltando solamente unos dos metros para que alcance el agua su total altura.

Agente

bien introducido en el ramo de bebidas preciso para casa primer orden. Escribid con referencias a A. Ruiz, Silva, 10, tercero izquierda. Madrid.

Ropero de San Vicente de Paul

Mañana jueves, a las doce en punto, y en la Residencia de los PP Paulas, se reunirán todas las señoritas asociadas. Se suplica la puntual asistencia.

Las misas de entierro y de San Lázaro por el alma de don José Sierra Sánchez (médico), se celebrarán los días 10 y 11, a las nueve y media en la parroquia de San Juan.

Al expresar nuestra cordial felicitación al doctor don Vicente M. Piqueras por su designación de Académico de la Real de Farmacia queremos hacer constar la satisfacción que este hecho nos ha producido por ser el doctor Piqueras uno de los avilenses por adopción que más compenetrado se halla con el caballeroso espíritu de esta hidalga Ciudad, honrándonos como propios los triunfos alcanzados por el eminente farmacéutico en una constante labor de estudios profesionales que no para en el laboratorio sino que trasciende incluso a la cátedra del profesorado.

Compra de terrenos para construcción de viviendas por la Obra Sindical del Hogar

A última hora de la tarde de hoy, se ha verificado la compra de terrenos por la Obra Sindical del Hogar para la proyectada construcción de viviendas.

Delegación de Industria de Avila

La Comprobación y Contrastación de las pesas, medidas y aparatos de pesar y medir en esta ciudad, tendrá lugar del día 14 al 19 del actual mes de enero y horas de 10 a 13 y de 17 a 19 en las Oficinas de la Delegación de Industria, instaladas en la Avenida de Portugal núm. 27.

Terminada la Contrastación en dichas Oficinas, se pasará a verificarla en los establecimientos de aquellos industriales que no hubiesen acudido a dicha contrastación a verificar su material de pesar y medir en la fecha señalada, con los derechos indicados en el artículo 46 del vigente Reglamento para la contrastación a domicilio.

Transcurrido el periodo de Contrastación no podrá ninguna persona o entidad sujeta a este Reglamento, usar pesas, medidas ni instrumentos de pesar o medir que carezcan de las marcas correspondientes a dicha Comprobación.

El ingeniero jefe de Industria, Juliá Rodríguez.

A Sor Rosario Molina le ha sido practicada una amputación

Como resultado del desgraciado accidente ocurrido ayer en nuestra estación ferroviaria le ha sido practicada en el Hospital Provincial a la Reverenda Madre Superiora del Colegio de la Medalla Milagrosa, Sor Rosario Molina, la amputación de la pierna derecha por el tercio medio de la pantorrilla. Vivamente deseamos la pronta mejoría en el estado de la paciente y nos asociamos al sentimiento de la Comunidad por el infausto suceso.

SE OFRECE asistente o cocinera, con informes. Independencia, número 3.

TRASPASO magnífica tienda de tejidos y coloniales. Con una superior abundancia en paños. Para tratar con Julián Rodríguez, en Ataques (Valladolid).

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TIENENTE ARVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Hombres de Acción Católica

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, en la Casa de Acción Católica, San Segundo, 44, el centro parroquial de Santiago celebrará el Círculo de Estudios semanal correspondiente.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren:

Don Eusebio Domínguez, sacerdote. Hijo de don Gregorio Calvo; doña Sofía Dalda de Torre; don Juan Carlos Delgado, don Martín Díaz Muñoz, don Sigrano Díaz Sánchez, señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Mariano de Dompablo García, don Teodomiro Díaz Núñez.

DONATIVOS

Don Teófilo Calvo, en el aniversario de su padre, 50 pesetas; una persona muy amante de los pobres, 300 pesetas; un obrero amante del Comedor, 5; el niño Antónito Ercines Núñez, 25; doña Benita Sastre, viuda de don Senén Martín, 25; una señora amante de los pobres, una peseta a cada pobre; don Francisco Kaiser, 25 pesetas además del arreglo del reloj.

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 8,6 a las 15,00 horas. Mínima, 1,2 a las 2,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 668,6
A las 7 horas hoy: 669,5

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)

PERDIDA de Diccionario inglés desde Plaza Santa Teresa a Estación. Se ruega su devolución en esta Administración.

¡ATENCIÓN!

Bajó el cordero lechal en el Cajón núm. 3 de la Plaza. Kilo, 10 ptas.

SE VENDE casa con tres viviendas en Cuesta de Gracia. Razón: Cucañero número 4.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4

Los judíos huyen de la zona rusa en Berlín

Preferen estar en los sectores norteamericano y británico

BERLIN, 8. — Dos mil refugiados judíos han desaparecido de dos campos de internamiento en la zona rusa de Berlín durante la pasada noche. La desaparición está relacionada con la orden dada por los soviets para clausurar tales campos y el inmediato traslado de los internados a Prenzlau situado unos kilómetros más al norte de Berlín. Los dirigentes judíos han explicado que los 2.000 refugiados judíos han huido proponiéndose llegar a los sectores norteamericano y británico de Berlín.

Se afirma que los judíos han huido ante el temor de ser trasladados desde Prenzlau a Polonia. EFE.

Recogida de "Belenes"

Tanta mayor ilusión puesta en la disposición del Belén para la hogareña conmemoración de nuestra Navidad españolísima, tanta mayor emoción se siente en el momento de la recogida de figuras, aplanamiento de montañas, y sobre todo en los besos a las queridas imágenes que llevamos en el fondo del alma impresas muy junto con el amor a lo por ellas representado; los besos que depositan nuestros labios al tiempo que pronuncian los nombres benditísimos que forman jaulatoria aprendida en los días felices de la infancia y que tendremos a no dudarlo en la hora posterior: Jesús, José y María...

La Noche Buena se viene, y todo es alegría en las casas, todo ilusión como en nuevo renacer, disponiéndose a vivir un nuevo año con prosperidades o tal vez con desventuras. La Noche Buena se va, pero el periodo de ilusión, sobre todo la ilusión infantil, no termina hasta después de los Reyes. Entonces es cuando ellos han llegado al Portalillo, y entonces es cuando nosotros vemos el «Belén» como vacío de sentido, conmemorativo ya, hasta que en nueva Navidad busquemos mus-

go nuevo, nueva idea de distribución de una campaña mil veces imaginada, mil veces idealizada, mil veces construida y siempre con renovada fuerza emotiva, con renovada fe, con nuevos sentimientos de amor.

Son muchas las casas abulenses que este año, como en los anteriores, han tenido en el Belén o en la sala su «nacimientito». Recordamos haber citado en nuestras columnas los nombres de verdaderos artistas ganadores de premios en Concurso público de Belenes caseros. Este año no hubo concurso de esta clase.

Las perspectivas del mercado mundial de la lana

Hay un enorme depósito de 105 millones de arrobas

«Jornal do Comercio» recuerda que la Liga de Naciones recomendó la creación de organismos internacionales reguladores de la compra de las principales mercancías, cuando los precios tienden a bajar, y su lanzamiento graduado en el mercado cuando la tendencia es, por el contrario, alcista. Así ha nacido el plan de estabilización de la lana, forma; do por Inglaterra, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur (y al que se van a adherir los países de América del Sur y otros), teniendo en cuenta los enormes depósitos de lana en bruto acumulados durante la guerra y que alcanzan un total de más de 105 millones de arrobas, correspondiendo dos tercios de esta cantidad a

Australia y el tercio restante a los otros dos Dominios. Esta exportación supone el 85 por 100 de la exportación total del mundo,

Claro está que las enormes existencias actuales serían prontamente absorbidas por las fábricas si estuviesen en condiciones de funcionar; hubiera la necesaria mano de obra, los transportes y el dinero de los consumidores para comprar toda la formidable cantidad de artículos que hoy faltan en el mundo.

Se prevé un plazo de trece años para agotar esta gran reserva reguladora y después el mundo entrará en una era normalmente regulada contra ciclos de depresión y encarecimiento.

(Viene de la 3ª página)

que, como segundo jefe de los nazis desde 1937 a 1940, estaba complicado en todas las fases de la agresión nacionalsocialista.

El fiscal Fyfe acusa a Ribbentrop

Seguidamente el fiscal británico inició su acusación contra Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich hasta finales de abril de 1943. Ribbentrop era

gruppenführer de las S. S.; es decir, sólo una categoría menos que Himmler. Fyfe indicó que Ribbentrop era ministro de Asuntos Exteriores y miembro del Consejo secreto alemán en la época del «Anschluss». Con la ayuda de numerosos documentos, el fiscal inglés hizo la historia de la participación de Ribbentrop en las agresiones contra Austria y Checoslovaquia.

Fyfe expuso a continuación el importante papel desempeñado por von Ribbentrop desde Munich hasta que comenzó la guerra con Polonia y los aliados, usando principalmente los Libros Blancos. «Fue en su residencia de Fuschl—dice el diario de Ciano—donde von Ribbentrop me informó, mientras esperábamos la hora de comer, de la decisión de empezar los «fuegos artificiales», exponiendo la cosa como si se tratase de la más rutinaria y secundaria cuestión administrativa».

Fyfe pasó revista a un documento alemán sobre la preparación de la acción contra Noruega, en el que se demuestra la participación de von Ribbentrop, Rosenberg y la Oficina de Asuntos Exteriores del partido nacionalsocialista en las negociaciones con Quisling y su segundo, Hagelin.

El Tribunal levantó la sesión a las cinco y cuatro minutos.

¡TRABAJADOR!

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titu-

